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ESTIMACIÓN DE VOTO ESTIMACIÓN DE VOTO   
 
 

 PORCENTAJES ESTIMADOPORCENTAJES ESTIMADO S SOBRE S SOBRE 
VOTO VÁLIDO*VOTO VÁLIDO*       

  

PORCENTAJES PORCENTAJES 
SOBRE  VSOBRE  VOTO OTO 

VÁLIDO* EN LAS VÁLIDO* EN LAS 
EELECCIONES LECCIONES 
GENERALES GENERALES   

 Junio 2013 Mayo 2013 2011 
PP 30,3 28,7 44,6 
PSOE 22 24,4 28,7 
IU 15,2 13,3 6,9 
UPyD 17,7 14,9 4,7 
Otros 
partidos 

9 10,6 13,7 

Voto en 
blanco 

5,9 8,1 1,4 

Los resultados del cuadro son proyecciones electorales generadas a partir de un modelo de 
estimación de voto que se aplica a los datos de intención de voto de la encuesta.  
* El voto válido es la suma de votos a candidaturas y votos en blanco. Los porcentajes son sobre el 
censo electoral total (con CERA). 
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Pensando en el PP. Indica tu grado de acuerdo con cada una de las siguientes 
afirmaciones.  
 
Es respetuoso y tolerante con los que piensan diferente 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Muy 2,7 8 1,8 0 2,7 

Bastante 14,6 39,1 4,6 4,1 14,6 

Poco 22,2 32,4 13,6 15 22,2 

Nada 55,5 16 78,9 79,9 55,5 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

5,1 4,5 1,1 0,9 5,1 

 
 
Está demasiado salpicado por la corrupción 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Muy 58,5 28,6 72,5 87 62,7 

Bastante 26,5 50,8 15,7 9,6 25,8 

Poco 5,7 12,8 3,9 0,9 4,4 

Nada 4,9 3,3 6,8 1,6 7 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

4,4 4,5 1,1 0,9 0 

 
 
Cuenta con suficiente gente preparada y capaz 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 5,2 16,7 1,8 0 1,5 

Bastante 18,6 35,6 8,9 9,5 22,8 

Poco 39,9 36,4 46,7 48,5 42,5 

Nada 30,5 8,1 37,2 40 31,6 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

5,7 3,2 5,4 2 1,6 
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Está sometido a la presión de los grandes grupos económicos 
 
 % 

 Todos Votó PP  Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 33,1 31 36,1 37,5 40,2 

Bastante 37,1 48,2 35,4 34,8 28,7 

Poco 11 10,8 8,1 11,5 15,5 

Nada 10,7 4,9 15,3 11,4 7 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

8,1 5 5,1 4,8 8,6 

 
 
Respeta la independencia de los medios de comunicación 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mucho 2,5 8,7 1,8 0 0 

Bastante 14,3 37,1 7,4 3,1 9,6 

Poco 27 33 23,4 25,2 42 

Nada 48,7 14,2 63,9 68,8 44,2 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

7,5 7,1 3,5 2,9 4,1 
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En una entrevista de septiembre de 2012, el Presidente del Gobierno, Mariano 
Rajoy, declaró: ‘Quien me ha impedido cumplir mi programa electoral es la 
realidad’. ¿Qué opinas de esta afirmación? Elige una de las siguientes 
respuestas. 
 
 Votó 

 % 

 Todos PP PSOE IU UPyD 

Es creíble. Las circunstancias no han 
permitido al Gobierno del PP cumplir su 
programa electoral. 

12,4 39,9 2,4 0,9 7,4 

No es creíble. Las circunstancias son 
difíciles pero el Gobierno del PP podía 
haber cumplido su programa electoral.  

16,2 19,6 14 17,5 13,7 

El PP presentó su programa electoral 
sabiendo que, en realidad, no lo iba a 
poder cumplir.  

66,8 37,5 80,2 81,6 77,5 

No lo sé o prefiero no contestar 4,6 2,9 3,4 0 1,4 

 
 
 
En los siguientes pares de afirmaciones, indica con cuál de ellas estás más de 
acuerdo: 
 
 Votó 

 % 

 Todos PP PSOE IU UPyD 

El Gobierno del PP, con mayoría 
absoluta, no consensúa sus políticas, ni 
llega a acuerdos 

63,3 38,5 86,8 80,5 65,5 

Aun teniendo mayoría absoluta, el 
Gobierno del PP trata de consensuar sus 
políticas y alcanzar acuerdos 

12,4 40,7 2,4 3,1 7,3 

Ninguna de las anteriores 13,6 13,6 5,5 12,6 20 

No lo sé o prefiero no contestar 10,7 7,2 5,2 3,8 7,2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



	
  
	
  

	
  
	
  

5 

El ObSERvatorio de la Cadena SER 
24/06/2013 3 

En los siguientes pares de afirmaciones, indica con cuál de ellas estás más de 
acuerdo: 
 
 
 Votó 

 % 

 Todos PP PSOE IU UPyD 

El Gobierno del PP es poco transparente 
en las decisiones que toma: se echa en 
falta que dé cuenta de lo que realmente 
hace y que ofrezca explicaciones 

77,1 52,1 91,3 94,4 86,7 

El Gobierno del PP es bastante 
transparente en las decisiones que toma: 
da cuenta de lo que hace y ofrece 
explicaciones 

9,2 30,8 1,2 0,9 5,7 

Ninguna de las anteriores 7,5 10,3 5,3 4,7 6,2 

No lo sé o prefiero no contestar 6,3 6,8 2,3 0 1,4 

 
 
 
 Votó 

 % 

 Todos PP PSOE IU UPyD 

La mayoría de los ministros del Gobierno 
no tienen apenas visibilidad: parecen casi 
ausentes 

67,2 56,5 81,2 76,9 76,5 

La mayoría de los ministros del Gobierno 
tienen suficiente visibilidad y se ocupan 
de rendir cuenta de su área de 
competencias 

10,1 25,8 3,6 3,6 10,3 

Ninguna de las anteriores 14,7 11,8 9,5 17,5 11,6 

No lo sé o prefiero no contestar 8,1 5,9 5,6 1,9 1,6 
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¿Cuál de las siguientes afirmaciones crees que se aplican al Presidente de 
Gobierno, Mariano Rajoy? 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Es resolutivo 7 19,6 2,3 2,8 2,9 

No da la cara 66,4 39,4 85,6 84,5 72,7 

Es honrado 14,4 39,8 5,3 5,3 13,1 

No se esfuerza 32,6 16,2 43,3 46,8 32 

Está preparado 14 36 2,9 1,9 16,3 

Es débil 52,9 38,2 62,1 63,4 57,4 

Ninguna de las 
anteriores 

4,1 8,1 0 2,7 1,4 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

4,6 2,4 1,1 1,9 1,6 

 
 
¿Quién crees que manda realmente en el Gobierno del PP?  
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Mariano Rajoy 30,2 48,4 23,9 20,9 26 

Soraya Saénz de Santamaría 8,4 7,9 8,7 5,7 11,6 

Luis de Guindos 2,8 1,8 1,7 3 3,9 

Cristóbal Montoro 3,1 4,1 2,8 1,8 6,6 

Alberto Ruiz-Gallardón 1,9 2,4 1,1 4,9 1,4 

Otras personas que no están 
en el Gobierno 

     

María Dolores de Cospedal 8,5 9,7 13,1 12,1 9,9 

José María Aznar 18,2 10,3 23,6 18,5 14 

Esperanza Aguirre 5,8 3,1 6,4 5,8 7,3 

Otros 21 12,2 18,7 27,2 19,1 
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A finales de junio, se celebra un Consejo Europeo muy relevante. ¿Cuál crees que 
debe ser la posición del Gobierno de España en la Unión Europea? 
 
 Votó 

 % 

 Todos PP PSOE IU UPyD 

El Gobierno debería exigir un cambio en 
la política económica, que implique 
menos políticas de austeridad y más 
políticas de estímulo (es decir, políticas 
expansivas o de gasto) 

42,2 47,7 44 43,8 46,1 

El Gobierno debería aceptar las políticas 
de austeridad recomendadas por la 
Unión Europea y confiar en que 
finalmente permitan que nuestra 
economía crezca 

6,2 13,6 3,6 2,9 7,3 

El Gobierno debería consensuar con los 
partidos de la oposición una posición 
común con respecto a la Unión Europea, 
incluso si eso implica contradecir las 
recomendaciones europeas con respecto 
a la austeridad 

39,5 30,4 46,8 46,8 38 

Ninguna de las anteriores 4,1 2,3 2,2 4,6 2,8 

No lo sé o prefiero no contestar 8 5,9 3,3 1,9 5,8 

 
 
 
Pensando ahora en las reformas económicas y en los planes de ajuste del 
Gobierno del PP, crees que… 
 
 Votó 

 % 

 Todos PP PSOE IU UPyD 

Tienen como objetivo la mejora de la 
economía española, haciéndola más 
competitiva 

14,8 42,9 5,1 1,8 11,3 

Su propósito es reducir el tamaño del 
Estado, suprimiendo políticas de 
bienestar 

39,3 15,8 54 62,7 45,4 

Las dos afirmaciones anteriores 14,2 21,1 10,4 7,6 14,6 

Ninguna de las anteriores 21,9 13,3 23,9 22 21,5 

No lo sé o prefiero no contestar 9,8 6,9 6,6 5,8 7,2 
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En el último año y medio el Gobierno del PP ha impulsado y promovido una serie 
de reformas. ¿Qué opinión te merece cada una de ellas?  
 
 
La reforma de las pensiones, que prevé que su cuantía quede ligada a la sostenibilidad 
del sistema de pensiones, de forma que lo que los pensionistas cobren dependa de 
factores económicos y demográficos. 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Muy buena 1,9 4,6 2,3 0 2,9 

Buena 6,5 16,8 1,8 0 11,5 

Regular 16,4 27,2 8,9 8,3 16,9 

Mala 25 22,1 30,7 29,7 26,9 

Muy mala 45,6 27,7 53,5 60,1 41,9 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

4,7 1,5 2,7 1,9 0 

 
 
La reforma educativa,  que establece que la religión vuelva a contar para hacer la nota 
media (aunque los alumnos no se tienen que examinar en la evaluación final para 
obtener el título). 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Muy buena 4,7 13,6 1,7 0 7,2 

Buena 11 30,5 2,8 2,8 7,5 

Regular 14,8 20,4 7,6 12,9 21,2 

Mala 18,5 14 24,8 24,2 14,3 

Muy mala 45,3 18,4 61,4 58,2 48,3 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

5,6 3 1,7 2 1,4 
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La reforma educativa,  que suprime la selectividad y establece evaluaciones nacionales 
externas (reválidas) para todos los alumnos al final de la secundaria obligatoria (la 
ESO) y bachillerato. 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Muy buena 2,6 8,9 0,6 0 1,4 

Buena 6,3 15,7 2,8 1,8 5,7 

Regular 13,3 26,5 8,8 4,8 15,2 

Mala 16,1 18,5 13,9 12,8 20,8 

Muy mala 57,1 28,4 71,3 78,8 55,3 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

4,5 2 2,6 1,9 1,6 

 
 
La reforma laboral,  que reduce la indemnización por despido improcedente para los 
contratos indefinidos de 45 a 33 días por año trabajado con un máximo de 24 meses, 
en vez de 42. 
 
 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

Muy buena 2,5 6,8 2,3 0 2,8 

Buena 5 10,9 0,6 1,8 10,9 

Regular 9,9 23,3 2,9 1,1 11,7 

Mala 16 22,3 15 14,5 14,8 

Muy mala 62,4 34,7 77 81,7 58,4 

No lo sé o prefiero no 
contestar 

4,3 2 2,3 0,9 1,4 
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En las últimas semanas, el ex Presidente del Gobierno, José María Aznar ha 
reaparecido haciendo varias declaraciones públicas, en algunas de las cuales se 
ha mostrado crítico con el Gobierno de Rajoy. En tu opinión… 
 
 Votó 

 % 

 Todos PP PSOE IU UPyD 

Aznar debería desempeñar un papel más 
discreto y en ningún caso ser crítico con 
el Gobierno 

25,4 28,6 29,5 26,3 20,5 

Aznar está en su derecho de decir lo que 
piensa, dañe o no al Gobierno 

38,3 55,2 26,7 26,6 48,4 

Al margen de la valoración que se haga 
de sus declaraciones, lo que realmente 
indican es que Aznar quiere volver a la 
política y que no renuncia a liderar de 
nuevo su partido 

42,2 31,6 47,8 55,3 36,7 

Ninguna de las anteriores 5,9 2,3 7,6 7,6 5,9 

No lo sé o prefiero no contestar 7,3 3,3 5,5 5,3 1,4 

 
 
 
Jesús Sepúlveda, el ex marido de Ana Mato, la Ministra de Sanidad y Servicios 
Sociales, es uno de los principales imputados por la ‘trama Gürtel’, la red de 
corrupción que salpica al Partido Popular. Durante varios años, Ana Mato y su 
familia recibieron regalos de las empresas de la trama de corrupción (viajes, 
celebraciones, etc…). La Ministra asegura que no conocía la procedencia de los 
regalos y que el único responsable es su ex marido. En tu opinión, ¿qué crees 
que debería hacer la Ministra Mato? 
 
 
 Votó 

 % 

 Todos PP PSOE IU UPyD 

Debería permanecer en su cargo, puesto 
que quien está imputado es su ex marido 

8,3 24,5 1,2 1,8 5,7 

Debería dimitir porque, aunque no esté 
imputada, está implicada en el caso y su 
permanencia en el cargo daña la imagen 
del Gobierno 

81,8 66,4 90,3 91,8 94,3 

No lo sé o prefiero no contestar 9,9 9,1 8,5 6,3 0 
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Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, ¿a qué partido 
votarías? 

 % 

 Todos Votó PP Votó PSOE Votó IU Votó UPyD 

PP 7,5 31,6 0,6 0 1,5 

PSOE 7,5 0,4 33,2 0 1,5 

IU 13,2 3,9 18,1 61,9 9,7 

UPyD 10,7 16,2 9 4,6 48,2 

Otros 9,3 2,7 4,3 6,7 7 

Votaría en blanco 10,1 10,9 8,4 5,8 8,6 

Votaría nulo 6,3 5,1 4,9 0,9 6 

No votaría 12,6 10,9 6,6 3,9 7,6 

No lo sé 13,5 15,7 12,1 11,5 8,5 

Prefiero no contestar 9,3 2,7 2,7 4,5 1,5 
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¿Me podrías decir a qué partido votaste en las elecciones generales del 20 de 
noviembre de 2011? 

 % 

PP 21,7 

PSOE 17,2 

IU 10,1 

UPyD 6,7 

Otros 9,2 

Voté en blanco 6,1 

Voté nulo  3,2 

No voté 12,8 

No lo sé 2,1 

Prefiero no contestar 10,7 
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F I C H A  T É C N I C AF I C H A  T É C N I C A   
 
 
 
 
Ámbito: nacional. 
 
Universo: población española de 18 años y más.  
 
Tamaño de la muestra: 1.000 entrevistas calibradas por sexo, edad, región, hábitat y 
clase social. La fuente para las variables de calibración es el Instituto Nacional de 
Estadística, con la excepción de la clase social que sigue la distribución del Estudio 
General de Medios. En todos los casos, los pesos se aplican en función de la población 
general y no en función de la población internauta.  
 
Error muestral: para un nivel de confianza del 95,5%, el margen de error de la muestra 
es del +-3,1%. La calibración posterior aumenta el error muestral hasta el +-3,3%. 
 
Trabajo de campo: entrevistas online a partir de un panel (comunidad de internautas) de 
captación activa (sólo por invitación) certificado con la norma ISO026362.  
 
Fechas de realización del trabajo de campo: del 14 al 18 de junio de 2013. 
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